



上半年出货量同比增长13.2% 国内手机市场保持增长态势

今年上半年,国内手机市场呈现增长态势。中国信通院发布数据显示,今年前6个月,国内市场手机出货量1.47亿部,同比增长13.2%。其中,国产品牌表现强劲,上半年国产品牌手机出货量达1.24亿部,同比增长17.6%,占同期手机出货量的84.4%。对于增长原因,赛迪智库未来产业研究中心人工智能研究室主任钟新龙认为,随着技术的不断进步,人工智能手机具备了更智能的语音助手、更出色的拍照优化以及大模型引入等功能,吸引了众多追求科技体验的消费者,为手机市场注入新活力,推动市场增长。

云南省印发 加快“宽带边疆”建设实施方案

云南省通信管理局、省工业和信息化厅等14个部门近日联合印发《关于加快云南省“宽带边疆”建设实施方案》,《方案》提出,到2025年底,全省行政村村委会驻地100%实现5G和千兆光网覆盖,沿边国道和省道沿线基本实现移动网络覆盖。到2027年底,20户以上农村人口聚居区、沿边国道和省道沿线基本实现5G网络覆盖;提升边疆地区数字化应用能力,推进“宽带网络+健康乡村”“智慧农场、智慧旅游”“互联网+政务服务”等下沉到农村区域,提升农村数字应用能力。

云南省启动家庭过期失效药回收活动

8月8日,云南省2024年家庭过期药回收暨合理用药、保护环境主题活动启动。市民可携带过期失效药品到指定药店进行回收,药店执业药师将现场对药品进行检查,统一放入家庭过期失效药回收箱。2023年,云南省药品监管与生态环境部门在全国率先以“政府主导、协会组织、企业参与、全民行动”的方式,进行了第一次家庭过期失效药品回收活动的探索,推进了过期失效药品从源头到末端的闭环管理。



文化前沿

《两岸家书》:血浓于水的历史见证

在宏大叙事中以“家”为锚点留下关于“人”的故事,六集人文纪录片《两岸家书》正在海峡卫视、东南卫视和哔哩哔哩视频平台热播。此片上线后受到年轻观众的欢迎,目前在B站的总播放量已突破2200万。这与主创想要“拍一部给年轻人看的台湾影像史”的初衷不谋而合。《两岸家书》由洪雷担任总导演,透过跨越海峡两岸的家族和家庭书信,展示两岸的岁月沧桑和无数普通人在时代巨变中的悲欢离合。“在当下呈现这样一部纪录片正当其时,我们需要用情感去唤醒两岸同胞的共同记忆,从而达到真正的理解与认同。”洪雷说。

《两岸家书》将往来于两岸的家书作为记录对象,对于两岸数百年来尤其是近百年来分隔在海峡两岸的亲人之间的书信往来,除了文物考古般的深入挖掘与记录。经过主创团队的艰苦工作,我们得以知晓清朝福建晋江张士箱先生九死一生冒险到达台湾,迄今已繁衍十多代子孙,两岸张氏家族成员几百年来互通书信不断的传奇;我们看到了鲁迅好友许寿裳执着于鲁迅思想传播,并亲自筹设台湾省编译馆为中华文化在台湾的恢复传承而拼搏的场景;我们还看到了谢亚和被抓壮丁时留下一块银圆给妻子林秀春,林秀春留着这一块银圆苦苦等待几十年的悲凄之况;我们为在台湾宁宜家徒四壁孤身一人,也要把发妻刘谷香留给他的手抄诗集《绿窗闲草》带在身边,苦等36年终于有情人再相会聚首的王德耀老人庆幸……这就是真实的历史,是令人信服的真实故事,是两岸同胞血浓于水、无法割断的亲缘的见证。

《两岸家书》以家书为载体,但又没有陷入刻板的考据里,而是通过对情感的挖掘与呈现,将历史事实融入深厚浓郁的情感抒发之中,从而以情感的力量赋予家书充沛的感



染力。历史学家连横先生在日本统治者的高压之下,冒着生命危险,坚持在一个大稻埕给人们讲授历史,传递作为一个中国人对中华文化的信念,表达一个爱国者对于祖国母亲最炽热的忠诚,这浓浓的爱国激情感染了周边民众。几代过后,这份爱国之情依然浓烈,曾孙女连惠心将曾祖父连横的文言文书籍翻译成白话文之后,在曾祖父墓前,含泪禀报。那场景令人泪目。王德耀与刘谷香自年轻时相恋相爱,留下了一本诗集《绿窗闲草》。分离多年后可以中转书信时,更是说不完的相思、道不完的眷恋。几十年见不到恋人,就算青丝变白发,也依然如少年般激情澎湃。在呈现二人几十年后即将相见的那个电话之时,刘谷香用熟悉的乡音向恋人发出“王宗之你混蛋”这个二人之间特别的“问候”后哭个不停,这场景怎能不让人为之涕泪纵横。

《两岸家书》在叙事上做了精心的布局和安排。六集的内容跨越几百年几代,要将这些貌似零散而多样的家书故事统筹在一起,主创团队下了很大功夫。首先,是将其构成对应关系的人物故事“缝合”在一起。许寿裳与台静农等从大陆去台湾的“南下”与梁永禄、梁心父子女从台湾到大陆的“北上”编成一集,形成了一组相向而行的关系;留在大

健康生活

医生提醒:警惕虫咬性皮炎,严重可危及生命

炎炎烈日让处于其中的人们纷纷“叫苦不迭”,但是大自然中却有许多“小生命”正在这样的夏日热浪中变得异常活跃起来,成为潜藏在人群中威胁人们健康的微型“刺客”。蚊子、隐翅虫、跳蚤、蜂、蠓虫……这些小虫子个头虽小,“杀伤力”却不低,一旦被叮咬,轻则瘙痒难忍,重则可能引起头痛、关节痛、发热、乏力、恶心等全身症状,甚至危及生命,不容掉以轻心。

当心!“虫咬”可引起过敏性休克及生命

广州市皮肤病医院皮肤病防治科主治医师孟珍介绍,虫咬性皮炎共同特点是叮咬处有针头大咬痕,皮损部位与叮咬部位一致,有痒痒感,主要表现为突出皮肤表面的丘疹、丘疱疹、风团,也有

可能出现水泡、大疱、紫癜等,严重时可能出现发热等全身症状。严重程度与昆虫种类、数量和患者的敏感性相关。

广州医科大学附属第五医院皮肤科副主任医师朱璐特别强调:“虫咬后,如果皮肤破损并受到细菌或真菌的侵入,可能引起局部或全身的感染,导致红肿、疼痛、脓液等症状,进一步发展可引起淋巴结肿大和发热等全身症状。同时,虫咬也可能引起严重的过敏反应,导致过敏性休克,或危及生命,需要立即进行医疗干预。”

划重点! 被虫叮咬这样应对
朱璐提醒,被虫叮咬后可以按以下思路进行应急处理:

首先,及时对患处清洁、消毒。患者可使用肥皂水或清水冲

洗被叮咬的部位,保持局部清洁、干燥,避免抓挠患处。在伤口清洗后,可以使用碘伏或碘酊进行消毒,预防感染。尽量避免抓挠受咬处,以免伤口二次感染加重炎症反应。此外,用冰袋或冰块轻轻敷在受咬处,可缓解肿胀或瘙痒感,同时减少疼痛和炎症反应。

其次,适当遵医嘱使用药物。若出现明显的瘙痒情况,患者可以遵医嘱外用炉甘石洗剂、糠酸莫米松乳膏等药物改善,帮助减轻瘙痒、红肿情况。同时,也可以在医生指导下口服抗组胺药物进行治疗。

最后,如果虫咬后出现严重的过敏反应,伴随症状持续数天或者感染迅速扩散,应及时就医。

以习近平法治思想为指引 坚定不移走中国特色社会主义法治道路



中共大理市委主办

主流思想 大众心声
权威发布 本市新闻资讯

内部资料 免费赠阅

传真电话:2181773
新闻热线:13987250936
Email:dlsxtg@163.com



DALISHIXUN

2024年8月16日 星期五
农历甲辰年 七月十三

小雨
16℃ ~ 23℃

第2637期
编辑/陈曙娟

微信扫一扫
关注大理融媒



我市持续改善市容市貌全力提升城市品质

我市以绿美建设、文明城市建设为契机,通过持续优化城市人居环境、加强秩序管理、规范经营等多措并举,不断在市容市貌管理上“出新招”,让城市品质“再上分”。

推进绿美建设,扮靓城市颜值。为持续抓好绿化、美化城市工作,不断提升城市形象,我市采用特许经营方式实施大理市城镇综合管护提升项目,将市政环境卫生和绿化服务引入市场机制,提高服务效率与效能,在种植、养护、清捡、修剪上更加精细化、标准化、专业化,形成长效市政绿化养护机制。同时,积极开展绿美行动补种工作,目前初步完成下关城区、大理古城建成区100多条街道绿地补种摸底排查工作,建立补种清单台账,为补植道路拟定补植方案,对施工企业补植补种工作进行全程指导和监督,下关城区人民南路、文化路、关平路等补植补种成效显著。

加强共享单车规范管理,不断擦亮文明交通底色。为进一步加强共享单车规范管理,我市结合城市人口、气候、道路资源、骑行环境、公共交通运力等各方面因素,核定大理市共享单车投放量和运营企业数量。针对投放后出现的乱停乱放、运营维护不到位等问题,通过加快搭建共享单车监管平台进度,以“一网统管”为抓手,建立联动监管机制,加强常态化监管考核,引导企业精准投放、精细管理。同时,组建共享单车运营工作群,邀请运营企业运维人员、综合执法人员共同参与,加强巡查力度,及时通报巡查问题,有针对性地做好整治和调度,在日常管理中加大监管力度,对投放后暴露的调度不及时、超量超区域投放车辆、局部淤堵阻碍交通等问题进行整改、长抓不懈。通过多方齐抓共治,全力营造合法、合规、有序的共享单车运营环境。

规范流动摊贩经营秩序,让人间烟火和城市文明并行。对占道经营、流动摊贩,我市主要采取加强宣传引导、签订责任书、加大执法力度、加强监管等措施进行控制、规范和约束。执法过程中,坚持“一次教育、二次警告、三次处罚”的人性文明执法,摊点摊区按照“民生优先、科学规划、因地制宜、适度集中、规范设置、放管结合”进行规范管理,对临时设置的便民服务点经营户实行“三定管理”,即定区域、定时限、定品种,并细化相关要求,签订承诺书,根据实际情况确定经营时段。同时,按照疏堵结合、宽严相济原则,全面整治主次干道、重点区域、重要路段等区域流动摊点、店外经营、占道经营行为,加强路域整治、“马路市场”整治,加强早夜市管理,对便民服务摊位进行严格审批,实行持证经营,确保市容规范有序。 记者 张益秋 杨振飞

满江街道2024年“协商在基层”协商议事会议召开

8月14日,满江街道2024年“协商在基层”协商议事会议召开,围绕红山村人居环境提升整治进行分析研究,为开展好协商会奠定了良好基础。会上,满江街道对会议议题和会前调研初步意见作了说明。参与协商人员紧扣群众生活,本着“众人的事众人商量”的原则,围绕议题开展协商讨论并提出意见建议。

大家建议,要总体谋划、规划引领,制定好红山村乡村振兴总体规划及红山公园规划方案;要搭建平台,充分挖掘人才资源,完善村级管理机制,积极探索农村集体经济发展新模式,抓好组织振兴;要积极申报项目,争取财政资金支持;要主动宣传红山,不断提高红山知名度,

实地调研、走访座谈,围绕红山村人居环境提升整治进行分析研究,为开展好协商会奠定了良好基础。会上,满江街道对会议议题和会前调研初步意见作了说明。参与协商人员紧扣群众生活,本着“众人的事众人商量”的原则,围绕议题开展协商讨论并提出意见建议。

市政府十届四十九次常务会议召开

8月14日,市长王剑主持召开大理市第十届人民政府第四十九次常务会议。

会议传达了学习了《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面》,习近平总书记对加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示、习近平总书记勉励祖籍宁波的香港企业家回信精神;传达学习全省城镇工作现场推进会会议精神、全省发展县域经济促进就业现场推进会会议精神;组织学习《中国共产

党纪律处分条例》及违纪行为典型案例,集体学习《中华人民共和国公司法(2023年修订)》。

会议强调,如期实现建军一百

年奋斗目标,加快把人民军队建成世界一流军队,是全面建设社会主义现代化国家的战略要求。全市各级各部门要坚决贯彻习近平强军思想,严格落实党管武装制度,全面提升新时代武装工作水平,要严格落实国家、省、州关于国防动员的部署要求,加强基层军民通用装备和物资储备,着力夯实我市国防动员和后备力量建设根基。要常态化开展教育拥军、文化拥军、法律拥军等活动,推动形成全社会重视、支持、参与双拥工作的浓厚氛围。

会议强调,各级各部门要按照省委副书记、省长王予波讲话要求,坚持以水定城、以产立城、以人兴城、以文润城、以美塑城,走出独

具特色的城镇高质量发展道路。要坚持规划引领,塑造特色风貌,夯实产业支撑,推进城市更新,完善公共服务,提升环境品质,建设宜居宜业宜游美丽家园。要因地制宜、做强产业,利用好文旅资源、生态禀赋,建设文旅强市,生态强市。要实现创业和就业联动,提高就业稳定性,增强人岗适配性,调动创业积极性。

会议听取了大理市第十届人民政府第四十八次常务会议主要决定事项落实情况,研究审议了《2024年洱海保护治理情况审计反馈问题大理市整改方案》等相关议题。

会议还研究了其他事项。
记者 鲍亚颖

市政府党组理论学习中心组举行2024年度第六次集体学习暨党纪学习教育第三次集中研讨

8月14日,市政府党组理论学习中心组举行2024年度第六次集体学习暨党纪学习教育第三次集中研讨,认真学习领会习近平总书记关于加强党的纪律建设重要论述,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设重要论述。

会议强调,要持续跟进学习领会总书记的重要指示要求,保持政治定力,在生态、发展双增效,产项目双提质,城建、民生双改善,债务风险化解、历史遗留问题双破困上重点发力、创优提质,确

保中央和省州安排部署在大理落地见效。

会议要求,各级各部门要把学习贯彻保密法作为当前和今后一个时期的重要任务,在保密法学习宣传、贯彻落实上下功夫,全面提升保密工作法治化水平;要注重党管保密、依法管理,注重积极防范、突出重点,注重精准保护、保放适度,确保筑牢国家秘密安全防线。

学习中,王选斗、赵院平、赵国泰分别围绕主题作发言。市政府党组班子成员、市政府工作部门、市政府直属事业单位主要负责同志,各乡镇政府、街道办事处主要负责同志参加学习。
记者 鲍亚颖 周华

为不断提高居民群众生态文明意识,近日,大和街道龙祥社区开展“绿色生态·你我同行”宣传活动。活动中,志愿者进社区、入商铺发放宣传资料,宣传关于生态设立的意义、生态环境保护的重要性,倡导广大居民群众树立低碳环保意识、养成绿色环保习惯,积极参与生态文明建设,共同建设美丽幸福家园。 桑爱明 摄



视野

周刊

自7月22日大理古城及周边区域秩序综合整治工作开始以来,大理市各相关部门狠抓市容市貌、交通秩序、安全生产及消防安全、旅游秩序、市场秩序等五个方面工作,目前,各项整治工作有序推进,让我们与本期《视野周刊》一起去整治现场看一看。

特别报道



大理古城及周边区域秩序综合整治正在进行时

○记者 朱滢 李标钰 吴志 杨振飞 摄影报道

第485期 策划 李锦芳

暑期的大理,蓝天白云,气候宜人。大理古城内,游人如织,充满了欢声笑语,热闹非凡。夜幕降临,漫步大理古城,街道两旁灯火辉煌,绚丽的夜景氛围和特色的夜景体验,已成为大理古城的另一张名片。

然而,大理古城及周边在一定程度上出现的占道经营、拉客揽客、尾随兜售、环境污染、电动车乱停乱放、违规私拉电线等问题,影响了游客出行体验,给居民生活带来不便,也给大理城市文明形象带来负面影响。

8月7日晚,记者跟随大理古城及周边区域秩序综合整治工作组人员,来到大理古城玉洱路、洪武路、文献路、绿玉路等地,实地探访夜间整治行动现场。

电动车作为古城内市民和游客出行最常见的一种交通工具,带来便利的同时,乱停乱放也成为影响市容环境的“顽疾”,不仅降低城市“颜值”,还会造成道路拥堵等问题。洪武路洱海门附近路段道路较窄、客流量大,晚间因乱停乱放导致的交通拥堵情况较为突出。在洱海门附近,执法组工作人员将随意停放的电动车整齐摆放在附近停车区域,对违规停放电动车的市民和游客及时提醒并引导规范停放,对严重影响其他车辆和行人通

行的电动车统一拖移至指定位置,确保道路交通文明有序。

“古城洪武路白天基本是通行正常的,但是一到下午和晚上时,由于电动车乱停乱放,从而影响车辆正常通行。”执法组工作人员杨灿锦介绍,“今晚我们联合多部门对乱停乱放的电动车进行整治,同时将加强日常监管,保证整治成效。”

据介绍,整治工作组通过在大理古城核心区及周边区域开展日常巡查,对占用通道、不按规定停放的非机动车,当事人在现场的,采取告知、教育等方式,劝导其规范停车,当事人不在现场的,对现场乱停乱放车辆进行拖移,全力营造良好旅游秩序。

当晚,在文献路,记者看到四片区执法组工作人员巡查时对在人行道随意堆放杂物和占道经营的商户进行劝导,敦促其及时清理占道物品。

执法组工作人员贺才浅说:“自整治工作开展以来,四片区每天出动40人,对商户占道经营及机动车、非机动车违停进行整治,得到了市民、游客和商户的理解支持,现在基本做到了道路不拥堵,秩序正常。”

在执法过程中,工作人员结合便民利商、

宽严相济的理念,视情况处以劝诫、警告、严重警告、暂扣以及行政处罚,将宣传教育贯穿整个治理过程,在坚持治理为本的同时,对商户、游客和群众开展宣传教育,增强文明经营、文明出行、文明旅游意识。

大理古城及周边区域秩序综合整治行动7月22日起至10月30日,分五个片区进行。

一片区:东至大凤路、南至苍洱大道、西至苍山大道、北至三塔北路(含三塔前导广场)。

二片区:东至大丽路(含南国城)、南至玉洱路、西至大凤路、北至双狮路。

三片区:东至大丽路、南至一塔路、西至大凤路、北至玉洱路(含玉洱路)。

四片区:东至大丽路、南至文献楼、西至大凤路、北至一塔路(含一塔路)。

五片区:才村和龙龕村委会片区。

结合整治工作部署要求和暑期旅游重难点问题,整治工作中,由公安、应急、市场监管、文旅、卫生、消防和城管等市级相关部门以及属地大理镇抽调人员成立集中整治队伍,多部门协同配合,采取一系列有效措施,目前整治工作正稳步进行。

“综合集中整治分白班、夜班进行,白班从

10:00至20:00,夜班从19:00至次日凌晨02:00,我们注重夜间日常管理集中整治有机结合,全力营造文明、整洁、安全、有序的市容秩序和旅游环境。”大理市综合行政执法局中队长黄浩介绍,“自7月22日开展综合整治以来,我们围绕三步工作法开展整治工作,即先宣传教育劝导,第二对经劝导仍不改正的将其违规物品予以暂扣并实施相应行政处罚,第三对屡次不纠正的商家,根据相关规定予以查封或取缔。”

此次联合整治工作中,消防、公安、市场监管、应急、城管、文旅、住建等部门组成5个联合检查组采取“日查+夜查”的检查方式,对大理古城全线进行集中整治,严格查处经营商铺违规储存不规范使用液化气罐、堵塞消防通道、利用飞线充电、使用易燃易爆材料装饰装修、未按规定配备消防设施等违法违规行为。

“在检查过程中,我们发现大理古城内大量的石板烧经营场所使用液化气,火灾风险较高,以及一些民宿客流量大,应设未设的消防设施还配置不到位。针对检查情况,下一步我们将继续加大餐饮场所排查,加强对经营场所员工的指导培训,全面做好古城的火灾防控工作。”针对检查过程中出现的问题,大理市消防救援大队专业技术人员杨建才说。

开展道路交通秩序专项整治也是此次行动的重点之一。通过严格查处各类机动车、非机动车非法营运和违规进入步行街区,畜力车(马车)违规进入城区道路,停车场违规收费、管理不规范,违规停放电动车等行为,规范道路交通秩序、生产经营秩序和社会秩序。

大理古城交警中队高级警长韩金辉介绍:“通过对大理古城辖区内一些堵点进行专项整治,对电动车、机动车乱停乱放等现象进行整治,目前大丽路等路段拥堵现象有所缓解。”

整治专班工作人员通过“边整治、边宣传”的方式,向经营户、游客和群众讲解整治工作的重要意义,同时结合实际情况,认真积极开展工作,整治行动取得阶段性进展,得到了广大群众的理解与支持。大家表示将提升自觉维护市场秩序意识,坚决守护好大理旅游的黄金招牌。

大理古城经营户赵先生表示:“我们积极配合古城整治工作,之前街面上摆摊设点的比较多,现在整体情况都比较好,游客也能够有更好的旅游体验,大理的旅游形象也提升了。”

大理古城经营户张先生表示:“大理古城红龙井人流量一直很大,存在尾随兜售、占道经营现象。综合整治后,已经有了明显改善,很好地维护了大理旅游形象。”

7月23日至8月12日,大理古城及周边分5个片区共出动5494人次开展秩序综合集中整治,张贴发放通告和告知单6183份;依法取缔占道经营、超铺面经营、流动摊贩和尾随兜售17586起,暂扣占道经营物品1683件;依法暂扣电动车、摩托车共2200辆,处罚电动车、摩托车共897辆;张贴机动车违停告知单820起,拖离违停车辆105辆,下达执法文书1423份。

大理古城及周边区域秩序综合整治正在进行,整治是手段,而建立长效机制,改善大理古城环境才是目的。维护城市形象人人有责,在此,我们呼吁广大市民和游客自觉遵守法律法规,携手共建文明大理,共创美好生活。

